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Rada Miasta Poręba 

RM.0002.0023.2026 

Protokół nr XXIII/2026 

XXIII Sesja w dniu 27 kwietnia 2026r. 

Obrady rozpoczęto 27 kwietnia 2026r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:02 tego 

samego dnia. 

Miejsce: Obrady XXIII sesji IX kadencji Rady Miasta Poręba odbyły się w budynku 

Miejskiego Ośrodka Kultury w Porębie, w Sali Konferencyjnej.   

Prowadzący obrady: Przewodnicząca Rady Miasta Poręba Elżbieta Kołodziej 

Protokolantka: Anna Winczakiewicz  

Numery podjętych uchwał: XXIII/164/26 – XXIII/169/26  

Załączniki do protokołu:  

1. Imienne wykazy głosowania radnych;  

2. Sprawozdanie Burmistrza w działalności w okresie międzysesyjnym;  

3. Uchwały od nr XXIII/164/26 – XXIII/169/26 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Agnieszka Ajchenlaub 

2. Robert Bijak 

3. Wioletta Drabek 

4. Krzysztof Hamerlik 

5. Kamil Janikowski 

6. Elżbieta Kołodziej 

7. Mariusz Kołton 

8. Jolanta Łakomska 

9. Jarosław Machura 

10. Paweł Mazur 

11. Mariola Pałasz 

12. Aleksandra Sadowska 

13. Marek Wystrychowski 

Nieobecni: 

1. Lucyna Dziechciarz 

2. Tomasz Stefan 

Lista gości na posiedzeniu 

1. Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra 

2. Sekretarz Miasta Poręba Joanna Mucha 
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3. Skarbnik Miasta Poręba Marcin Gawłowicz 

4. Radca Prawny Krzysztof Grochalski 

5. Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Tomasz Turek 

6. Pracownik Miejskiego Ośrodka Kultury w Porębie Joanna Kuban 

7. Kierownik Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Porębie Joanna 

Pelińska 

8. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Porębie Agnieszka Andrzejewska 

9. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 w Porębie Małgorzata Dychus 

10. Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Porębie Justyna Kłosowska 

11. Kierownik Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Ewa Weber 

12. Kierownik Referatu Organizacyjnego UM Poręba Ewa Nowak 

13. Zastępca Kierownika Referatu Ochrony Środowiska Renata Otręba 

14. Kierownik Referatu Środków Pomocowych i Rozwoju Ewa Dzierżawczyk 

15. Kierownik Referatu Nieruchomości i Gospodarki Komunalnej Rafał Nowak 

16. Główny Specjalista ds. Inwestycji Angelika Kubaczyńska 

17. Główny Specjalista ds. Oświaty Justyna Brzozowska 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej otwarła obrady XXIII sesji Rady Miasta 

Poręba IX kadencji w dniu 27 kwietnia 2026 r. o godz. 900, powitała uczestniczących w 

sesji radnych, radnych powiatowych, Burmistrza Miasta Poręba, Sekretarz Miasta Poręba, 

Skarbnika Miasta Poręba, Radcę Prawnego Krzysztofa Grochalskiego, wszystkich 

zaproszonych gości, kierowników jednostek organizacyjnych, kierowników i pracowników 

urzędu miasta oraz mieszkańców.  

Zgodnie z listą obecności Przewodnicząca Elżbieta Kołodziej stwierdziła, że na moment 

otwarcia sesji w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania 

prawomocnych uchwał.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wraz z zawiadomieniem o zwołaniu XXIII Sesji Rady 

Miasta na dzień 27 kwietnia 2026 roku radni otrzymali następujący porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XXII sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części 

miasta Poręba 

b) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem sprzedaży na terenie 

Gminy Poręba 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 
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7. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku 

obrad. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta Poręba, który zgłosił wniosek formalny o dodanie do porządku 

obrad 4 projektów uchwał:  

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta Poręba z dnia 

22 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok; 

2. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach; 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok; 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na 

lata 2026-2031. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/139/25 Rady 

Miasta Poręba z dnia 22 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 

2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Katowicach.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 

2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Poręba na lata 2026-2031.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że projekt uchwały będzie zapisany w porządku 

obrad po zmianach w bloku uchwał pod nr 4.c., 4.d., 4.e., 4.f. 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XXII sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
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4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części 

miasta Poręba 

b) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem sprzedaży na terenie 

Gminy Poręba 

c) zmiany uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta Poręba z dnia 22 grudnia 2025 roku w 

sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok 

d) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Katowicach 

e) zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok 

f) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 2026-2031 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XXII sesji Rady Miasta Poręba 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej poinformowała, że protokół z XXII Sesji Rady 

Miasta Poręba, która odbyła się w dniu 31 marca 2026 roku był udostępniony Radnym w 

dniu 10 kwietnia 2026 roku, był też wyłożony w Biurze Obsługi Rady Miasta.  

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia protokołu z XXIII sesji Rady Miasta Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym 

Przewodnicząca poinformowała, iż sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie 

międzysesyjnym radni otrzymali w wersji elektronicznej. Przewodnicząca Rady Miasta 

zapytała, czy radni mają pytania do sprawozdania. 

Radny Jarosław Machura zadał następujące pytania: 
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• Co było przedmiotem spotkania z Dyrektorem Zakładu Karnego w Ciągowicach w dniu 1 

kwietnia 2026r.? 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra: Było to spotkanie dotyczące 

pracy osób osadzonych w zakładzie na rzecz gminy Poręba. 

(utrwalono w wersji audio-video); 

• Czego dotyczyła rozmowa z Prezesem Zarządu Stowarzyszenia „Nie dla Kopalni Cynku i 
Ołowiu” w dniu 1 kwietnia 2026r.? 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra: Rozmowa dotyczyła planów 

uznania złóż cynku i ołowiu za złoża strategiczne oraz akcji zbierania podpisów 

mieszkańców w sprawie sprzeciwu wobec w/w planów. 

(utrwalono w wersji audio-video); 

• Kiedy będą wykonywane pierwsze prace związane z budową nowego budynku w ramach 

Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej (W odniesieniu do nadzwyczajnego zgromadzenia 

wspólników SIM Zagłębie Sp. z o.o. w dniu 17.04.2026r.) 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra: Budowa rozpocznie się po 

zakończeniu prac projektowych. 

(utrwalono w wersji audio-video). 

Następnie Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra uzupełnił sprawozdanie z działalności w 

okresie międzysesyjnym o kolejne tematy: 

• 20.04.2026r. – udział w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, udział w 

posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, udział z PSP Zawiercie 

w wizji lokalnej byłego biurowca FUM Poręba, przyjęcie mieszkańców; 

• 21.04.2026r. – udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, udział w posiedzeniu Komisji 

Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska, cotygodniowa narada służbowa; 

• 22.04.2026r. – narada służbowa z Kierownikiem MOPS w Porębie oraz Kierownikiem 

SPZOZ, udział w „Dniu Ziemi” zorganizowanym przez Przedszkole Miejskie im. Misia 

Uszatka; 

• 23.04.2026r. – spotkanie w Starostwie Powiatowym w Zawierciu w celu podpisania 

petycji w sprawie sprzeciwu wobec budowy kopalni cynku i ołowiu, następnie udział w 

proteście (który odbył się w Zawierciu); 

• 24.04.2026r. – udział w akademii z okazji zakończenia roku szkolnego przez 

tegorocznych absolwentów Zespołu Szkół w Porębie, spotkanie w sprawie inwestycji dot. 

zbiornika wodnego nr II. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

południowej części miasta Poręba 
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Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla południowej części miasta Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

 

Uchwała została podjęta 13 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXIII/164/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

b) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem sprzedaży na 

terenie Gminy Poręba 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem sprzedaży 
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na terenie Gminy Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

 

Uchwała została podjęta 13 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXIII/165/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

c) zmiany uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta Poręba z dnia 22 grudnia 2025 

roku w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że temat był omawiany przez Skarbnika Miasta Poręba 

na komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały został przesłany radnym drogą 

elektroniczną w dniu 23.04.2026r.  

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/139/25 Rady Miasta Poręba z dnia 22 

grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Poręba na 2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 
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Uchwała została podjęta 13 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXIII/166/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

d) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że temat był omawiany przez Skarbnika Miasta Poręba 

na komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały został przesłany radnym drogą 

elektroniczną w dniu 23.04.2026r.  

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

 

Uchwała została podjęta 13 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXIII/167/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

e) zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że temat był omawiany przez Skarbnika Miasta Poręba 

na komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały został przesłany radnym drogą 

elektroniczną w dniu 23.04.2026r.  
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Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 

Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 13 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXIII/168/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

f) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 2026-2031 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że temat był omawiany przez Skarbnika Miasta Poręba 

na komisjach stałych Rady Miasta, natomiast projekt uchwały został przesłany radnym drogą 

elektroniczną w dniu 23.04.2026r.  

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 

2026-2031.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Krzysztof Hamerlik, Kamil Janikowski, 

Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł Mazur, 
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Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (2) 

Lucyna Dziechciarz, Tomasz Stefan 

 

Uchwała została podjęta 13 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXIII/169/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej poprosiła radnych o przedstawienie swoich 

interpelacji i zapytań.  

Radna Wioletta Drabek przedstawiła interpelację wraz z pismem od mieszkańców w sprawie 

zamontowania lustra na skrzyżowaniu ulic Wolności i Nowowiejskiej. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, aby interpelacje przekazać drogą elektroniczną na 

adres mailowy Biura Rady Miasta, natomiast wersję papierową złożyć w siedzibie Urzędu 

Miasta Poręba. 

6. Sprawy różne 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej przedstawiła korespondencję, jaka wpłynęła 

do Rady Miasta: 

KORESPONDENCJA: 

W dniu 31 marca 2026 roku: 

- wpłynęło wystąpienie pokontrolne Komisji Rewizyjnej dot. kontroli Przedszkola Miejskiego. 

W dniu 2 kwietnia 2026 roku: 

- wpłynęło pismo ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego dotyczące stanowiska Ministra 

Zdrowia w sprawie profilaktyki HPV (sygn. RKPE 1550). 

W dniu 15 kwietnia 2026 roku: 

- wpłynęło do Rady Miasta pismo – analiza sytuacji w mieście w kontekście nocnej sprzedaży 

alkoholu oraz ilości miejsc jego sprzedaży. 

KOMUNIKATY: 
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Posiedzenia Komisji Termin Godzina Tryb/Miejsce 

Komisja Rewizyjna 15.05.2026 

(piątek) 

8:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

Komisja Skarg, Wniosków i 

Petycji 

18.05.2026 

(poniedziałek) 

09:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

Komisja Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Opieki Społecznej 

18.05.2026 

(poniedziałek) 

13:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Komisja Gospodarki i Ochrony 

Środowiska 

19.05.2026 

(wtorek) 

13:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Sesja Rady Miasta  25.05.2026 

(poniedziałek) 

09:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra odniósł się do interpelacji Radnej Wioletty Drabek 

zapewniając, że sprawa zostanie załatwiona priorytetowo z uwagi na bezpieczeństwo 

mieszkańców. 

Burmistrz Miasta Poręba podziękował radnym za jednogłośne przyjęcie uchwał w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Katowicach. Następnie zwrócił się do wszystkich mieszkańców z apelem o 

wywieszenie flag z okazji świąt majowych. 

Radna Wioletta Drabek zapytała, kiedy ruszą prace związane z naprawą ubytków drogowych. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra powiedział, że prace powinny zacząć się w 

najbliższym czasie, po majówce. 

Radna Jolanta Łakomska powiedziała, że podczas posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej i 

Ochrony Środowiska radni otrzymali informację, że prace miały się rozpocząć z miniony 

czwartek.  

Głos zabrała Angelika Kubaczyńska, Główny Specjalista ds. Inwestycji, która wyjaśniła, że 

wykonawca ma lekkie opóźnienie, ale następnego dnia mają się rozpocząć naprawy dróg. 

Radna Jolanta Łakomska wyraziła swoje zdanie, iż firma jest niesolidna. 

Następnie Radny Kamil Janikowski zabrał głos w sprawie akcji charytatywnej dla Fundacji 

Cancer Fighters na rzecz chorych onkologicznie dzieci, którą w ostatnich dniach żyła cała 

Polska oraz zachęcił do zaangażowania się w tę szczytną inicjatywę.  
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Radna Wioletta Drabek zapytała, kiedy planowany jest remont placu zabaw przy ul. 

Nowowiejskiej. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra powiedział, aby w tej sprawie zwrócić się do Referatu 

NiGK. 

7. Zamknięcie sesji 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej – wobec wyczerpania punktów porządku 

obrad – zamknęła obrady XXIII sesji Rady Miasta Poręba IX kadencji. 

Przewodnicząca Rady Miasta Poręba 

 

Elżbieta Kołodziej 

Protokolantka: 

Anna Winczakiewicz 

Biuro Obsługi Rady Miasta 

Wszystkie głosowania przeprowadzone zostały za pomocą systemu eSesja. 

Wszystkie załączniki do protokołu są załącznikami w formie papierowej i znajdują się w 

Biurze Obsługi Rady wraz z protokołem. 

Przebieg sesji utrwalono w wersji audio-video: 

 

 


